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У статті розглянуто проблеми становлення та розвитку ринку землі та внесено 
пропозиції стосовно законодавчо-правового його врегулювання.  

Земля, ринок землі, законодавчо-правова база. 

Постановка проблеми. В Україні триває процес здійснення ринкових реформ, який 
включає, зокрема земельну реформу, кінцевою метою якої повинно бути формування 
цивілізованого ринку землі, що в свою чергу є невід'ємною частиною економіки будь-якої 
розвинутої держави. На сьогоднішній день одним із важливих завдань сучасної земельної 
реформи в Україні є включения такого ресурсу, як земельні ресурси до економічного обігу та 
напрацювання прозорих інструментів його регулювання [1, 26]. 

Аналізуючи сказане можна стверджувати, що тема дослідження проблем становлення 
і розвитку ринку землі в Україні є важливою. 

Метою даного дослідження є аналіз проблем становлення та розвитку ринку 
земельних ресурсів та внесення пропозицій стосовно законодавчо-правового його 
врегулювання. 

Огляд останніх публікацій. Проблемі становления і розвитку ринку землі в Україні 
присвячені праці таких вчених, як Білецької Г.М., Добряк С. Д., Третяк А. М., Корінець Р. Я., 
Гайдуцького А. П., Юрченко А. Д., тощо. 

Отже, аналізуючи останні публікації з названої теми, бачимо, що вони є недостатніми 
а тому тема дослідження ринку  землі є актуальною. 

Негативним моментом, який гальмує формування та розвиток ринку землі в Україні, є 
продовження мораторію на здійснення договорів купівлі-продажу земель 
сільськогосподарського призначення. 

Для аналізу формування земельного ринку важливе значения має розуміння сутності 
ринку, його ознак і ролі в економічній системі. Так, Свистун Л. під „земельним ринком» 
розуміє систему організаційно-правових і економічних відносин, що виникають у процесі 
перерозподілу земельних    ресурсів та прав на них  між суб'ектами цього ринку на  І основі          
конкурентного попиту і пропозиції [5, 45].   

  Разом із тим потрібно зазначити, що земельні ресурси мають специфічні товарні 
характеристики, їх потрібно розглядати і як ресурси економічного розвитку, й у контексті 
забезпечення екологічної безпеки та соціальної справедливость Ринок земельных ресурсів - 
це особливий елемент економічної системи. За своєю суттю він є процесом взаемодії попиту 
і пропозиції на землю, їхнього задоволення на основі товарно-грошових відносин. Але з 
огляду на зазначені вище особливості землі цей ринок має суттєво відрізнятися від 
традиційних товарних ринків. Кожна земельна ділянка - це унікальний товар зі   своїм 
неповторним положенням у просторі природними характеристиками своєрідною 
„соціальною історією» [3, 3]. 
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1. Не можна не погодитись із конкретно визначеними проблемами розвитку земельного
ринку, які виділила Свистун Л.: 

2. На даний час ще не проведена інвентаризація та не здійснено розмежування земель
державної і комунал ьної власності. 

3. Повільними темпами проводиться нормативна грошова оцінка земель, яка є основою для
розрахунків розміру орендної плати, податку на землю, державного мита та повинна 
враховуватися при проведенні експертної грошовоі оцінки земельних ділянок. 

4. Недосконалість нормативно-правової бази.
5. Відсутність фінансових ресурсів забезпечення функціонування ринку земель.
6. Практична відсутність системи реєстрації прав на нерухоме майно та іх обмежень.
7. Недосконалість ринкової інфраструктури.
8. Незавершений процес посвідчення права приватної власності громадян на земельні

ділянки державними актами. 
9. Необхідність удосконалення методики експертної грошової оцінки земельних ресурсів

[5,45]. 
Правове „замороження» ринку земель сільськогосподарського призначення призвело 

до втрати розуміння економічноі перспективи використання таких земель у селян: вони не 
бачать, як власність може виливати на підвищення їхнього добробуту. Як свідчать 
дослідження, формування ринку землі тільки 36 відсотків селян відносять до першочергових 
заходів підвищення рівня їхнього добробуту, а 16 відсотків вважають формування ринку 
земельних ресурсів сільськогосподарської о призначення шкідливим та не вартим уваги [4, 
39]. 
    Заборона продавати землю сільськогосподарського призначення діє 
 всупереч принципам ринкової економіки. Земельні ресурси є важливою складовою 
економіки, завдяки якій держава має можливість швидше інтегруватись у світову економічну 
систему, але лише за умови набуття статусу вільного об'екта купівль-продажу, земельні 
ресурси виступатимуть як аграрний капітал, що сприятиме поліпшенню інвестиційиної та 
кредитної привабливості сільгоспвиробництва та дозволить залучити значні кошти в сільське 
господарство. 

Слід  зазначити, що мораторій на відчуження земельних ділянок товарного 
сільськогосподарського виробництва важко назвати функціо-нально ефективним. Мораторій 
можна „обійти», наприклад, шляхом укладення попередних угод, угод під умовою, так звану 
„спадщину покупцям» тощо. 

Крім того, внаслідок дії мораторію катастрофічними темпами зни-жується вартість 
земельних ресурсів сільськогосподарського призначення, що відповідно порушує права 
селян. Продовження мораторію призведе до ще більшого напрацювання тіньових схем, які 
сьогодні застосовуються при реалізації землі. Основна причина - це відсутність справжнього 
власника. Проста заборона не вирішує проблеми захисту прав селян на землю, а навпаки 
призводить до порушень законодавства, зловживань, обманів та шахрайства. 

Таким чином, на думку Білецької Г.М., в Україні потрібно прискорити запровадження 
механізмів купівлі-продажу земель сільськогосподарського призначення, бо через 
відсутність ринку землі втрачається можливість залучення в агровиробництво ресурсів 
інвесторів, а отже унеможливлюється активізація інноваційних процесів, оновлення 
матеріально-технічної бази та розв'язання соціально-економічних питань [1,26]. 

Для забезпечення ефективного функціонування земельного ринку й максимального 
врахування інтересів іноземних інвесторів, на думку Гайдуцького А. П., мають бути 
здійснені заходи, які б підвищили інвестиційну привабливість земельних відносин в 
аграрному секторі України. На нашу думку, такими заходами мають бути: 

> створення бази відкритої інформації про умови ринку земельних ресурсів, 
кількість та якість земельних ділянок, ціни на них тощо; 
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> забезпечення прозорості й відкритості операцій з купівлі-продажу земельних 
ділянок на відкритих торгах; 

> визначення способів купівлі-продажу земельних ділянок (земельні торги, 
конкурси, викупи, прямі угоди) та умов іх застосування; 

> упровадження обов'язкової реєстрації операцій із земельними 
дшілянками та ведения відповідного загальнодержавного реєстру; 

> укладення з 2007 року з іноземним інвестором угод земельно-заставних 
відносин; 

> упровадження з 2010 року застави іноземним компаніям акцій 
сільськогосподарських ВАТ; 

> Віддміна заборони права власності іноземців на землю із збереженням 
особливого режиму використання ними земельних ресурсів. 

Реалізація зазначених заходів сприятиме підвищенню інвестиційної привабливості 
аграрного сектора, збільшенню залучення в галузь іноземних інвестицій. Йдеться про 
можливість залучення інвестицій у великих обсягах, яких раніше не знала галузь. Адже землі 
аграрного сектора України оцінюються у грошовому еквіваленті на суму понад 100 млрд 
дол. США. Нинішня ринкова ціна цих земель поки що значно нижча. Однак у перспективі 
вона відчутно зросте. Саме ринкова вартість землі є основним засобом „притягування» 
іноземних інвестицій, насамперед як заставного капіталу. 

Таким чином, важливим напрямом реалізації інвестицшної приваб-ливості аграрного 
сектора України є ринкова трансформація його земельних і майнових відносин. Водночас у 
земельних відносинах в Україні є певні обмеження неринкового характеру щодо включения 
сільськогосподарських земель у ринковий обіг, у статутні фонди підприємств та передачі в 
заставу й у власність іноземцям [2, 125]. 

Сьогодні ні держава, ні політичні сили не мають системного бачення та стратеги 
розвитку ринку земель сільськогосподарського призначення, що суттево звужуе перспективи 
залучення інвестицій у сільське господарство для активного інноваційного розвитку галузі. 

Зрозуміло, що інвестиційну активність у сільське господарство стримуватиме 
невизначеність політики та відсутність правил гри на ринку земель сільськогосподарського 
призначення. Тому при обмеженості бюджетних ресурсів та їх, як правило, 
малоефективному використанні не доводиться говорите про інноваційну модель розвитку 
цієї  галузі, як і про зростання добробуту сільського населения [4, 39]. 

Вивчаючи практику ринкового обігу земель сільськогосподарського призначення, 
необхідно визнати, що Україні, крім Закону „Про ринок земель», також потрібен Закон „Про 
оборот земель сільськогосподарського призначення». 

У проекті Закону України „Про ринок земель» Третяк А. М. пропонує врегульовувати: 
поняття обороту земельних ділянок та прав на них; системи ринку земель; об'екти та суб'екти 
ринку земель; принципи ринку земель; завдання ринку земель; види та типи ринку земель; 
мету ринку земель та прав оренди землі; наукове та кадрове забезпечення ринку земель. 

Окремим роздшом слщ виписати оргашзащю регулювання ринку земель, де 
висвітлити: порядок організації і регулювання функцюнування ринку земель; зміст 
організації ринку земель; організацію первинного ринку земель; організацію вторинного 
ринку земель; зміст державного та самоврядного регулювання ринку земель; підстави для 
регулювання функцюнування ринку земель; види ринків земельних ділянок; ринкову 
інфраструктуру обороту земельних ділянок; форми та методи регулювання ринку земель. 

Потребують законодавчого врегулювання умови і порядок купілі- продажу земельних 
ділянок. 

Окремого висвітлення потребує регулювання договірних відносин на ринку земель 
[6,64]. 
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Немае сумнівів у тому, що вільна земельна власність селян у май-бутньому дасть 
імпульс розквітку землеробства, зростанню народного добробуту. Не малоцінним благом є й 
почуття самостійності та особистої відповідальності, які вільна земельна власність дає 
окремим власникам. Разом з тим досвід Заходу та Російської імперії після 1861 року показав, 
що необмежена свобода земельної власності щодо розпорядження нею навіть при 
досконалому законодавстві, несе в собі масу непомірно'ї соціальної   шкоди. Відзначимо 
головне. 

Перетворення землі в товар призводить до численних змін володіння. 
Унаслідок вільного подрібнення, у тому числі через успадкування, структура 

аграрного землекористування погіршуеться. Свобода конкуренції викликає скорочення 
середнього селянського землеволодіння шляхом подрібнення на карликіві неприбуткові 
володіння. 

Іпотечні борги накопичуються. Борговий тягар у ряді випадків залишає селянину 
лише уявну власність, оскільки насправді він є найманим працівником іпотечних кредиторів, 
які одержують прибутки . у вигляді боргових процентів. 

Руйнується соціальна функщя земельної власності, за якою вона не повинна 
використовуватись на шкоду людині та суспільству. Праця на землі - особливий вид 
діяльності людини, який пов'язаний з формуванням певного способу життя в природному 
середовищі. Здоров'я і добробут народу великою мірою безпосередньо залежить від того, чи 
збережеться і розвинеться сільська місцевість. 

Виходячи із сощальної функції земельної власності, законодавчо необхідно обмежити 
право придбання у власність земельних ресурсів сільськогосподарського призначення для 
певних верств населения. На тих же підставах для будь-кого доцільно встановити верхню і 
нижні межі придбання у власність цієї категорії земель. Граничні й мінімальні норми площ 
можуть бути визначені у розрізі певних спеціалізацій по регіонах і затверджуватись урядом 
країни. Ці обмеження не повинні стосуватися ні нинішніх володінь, 

Ні прав спадкоємців: граничні та мінімальні норми площ мають застосовуватися лише 
при формуванні нових сільськогосподарських землеволодінь. Законом також мають бути 
встановлені межі подрібнення земельної власності. При цьому необхідно встановити 
мінімальні парцели по кожному з видів сільськогосподарських угідь, нижче яких уже 
неможливе !'і раціональне господарське використання [7ДО]. 

Для належного регулювання державного ринку земель сільськогосподарського 
призначення, як вважае Юрченко А. Д., доцільно внести корекгиви у земельне 
законодавство. При цьому переважне право придбання у власність земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення державної чи комунальної власності необхідно надати 
приватним сільськогосподарським підприємствам, розташованим у безпосередній близькості 
до цих ділянок; особам, які ведуть фермерське і особисте селянське господарство або мають 
на це право; військовослужбовцям, звільненим у запас; переселенцям,міграція яких 
зумовлена стихійними явищами, соціальною чи екологічною ситуацією. 1нститут 
переважного придбання земельних ділянок сприятиме укрупненню землеволодінь 
сільськогосподарських підприємств, надасть змогу придбати землю в першу чергу селянам, 
для яких сільськогосподарська діяльнють є основною. 

Переважне право кушвлі земельних ділянок сільськогосподарського призначення 
будь-якої форми власності повинна також набути держава або територіальні громади у разі 
виявлення незаконних угод, пов'язаних з укладенням договорів купіль-продажу земельних 
ділянок за заниженими цінами. 

Земельна реформа в України затягнулася. За ці роки безперервного роздавання землі 
практично втрачено державний контроль за земле-користуванням, станом земельних 
ресурсів. Назріла необхідність проведения у стисл1 строки державної інвентаризації земель 
сільськогосподарського призначення незалежно від форм власності на землю та форм 
господарювання на ній. 
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Висновок. Отже, немае підстав стверджувати, що повноцінний земельний ринок 
сформується уже в найближчий перюд, об'ективно зважаючи на те, що селяни-власники 
землі живуть і діють у найменш рухливому сімейному та суспільному середовищі, ні 
економічно, ні психологічно в масі своій ще не готові активно брати участь у купівлі- 
продажу землі, не маючи досвіду щодо механізмів здійснення купівлі-продажу та імовірних 
його наслідків. 

Але законодавче визначення механізмів купівлі-продажу земель для тих іх власниюв, 
які уже готові в ній брати участь, повинно бути негайно створено. Зрозуміло, що має також 
здійснюватися серйозна аргументована роз'яснювальна робота з населениям [8,97]. 

Література: 
1. Білецька Г.М. Вплив мораторію на становления та розвиток ринку землі в

Україні// Еконоі1ка. Фінанси. Право. - 2006. - №11. - С. 26 
2. Гайдуцький А.П. 1нвестиційна привабливість ринку землі в Україні!

//Економіка АПК. - 2005. - №8. - С. 125. 
3. Добряк СЛ., Мартин А.Г. Актуальні проблеми законодавчого забезпечення

розвитку ринку земель в Україні/ / Землеустрій і кадастр .-2006. - №2. -С. 3. 
4. Корінець Р.Я. Ринок земель сільськогосподарського призначення: пол1тико-

правов1 аспекти//3емельне право України. - 2006. - №4. - С. 39. 
5. Свистун А. Сучасний стан та проблеми розвитку ринку земель Полтавського

регіону / / Землевпорядний вісник. - 2006. - №4. - С. 45. 
6. Третяк А.М. Шляхи регулювання ринку земл1// ВІСНИК аграрної науки. -

2003. - №10. - С. 64. 
7. Юрченко А.Д. Кулик В.М. Земельна реформа, ринок земл1 та продовольча

безпека// Землеустрій 1 кадастр. - 2005. - №2. - С. 10. 
8. Юрченко А.Д. Про запровадження ринку земель сільськогосподарського

призначення // Економ1ка АПК. - 2005. - №10. - С. 97. 

В статье рассмотрены проблемы становления и развития рынка земли и внесены 
предложения по законодательно-правового урегулирования спора. 

Земля, рынок земли, законодательно-правовая база 

THE PROBLEM OF THE FORMATION AND DEVELOPMENT OF THE LAND 
MARKET IN UKRAINE AND SOLUTIONS 

V.A. Svetlichnaya, M.V.Kysliy, N.G. Tsaruk 
The article deals with the formation and development of the land market and made 

proposals for legislative and legal settling it. 
Land, land markets, legal and regulatory framework. 


	УДК  62:534(031)
	Проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів. Для встановлення закону руху та його кінематичних характеристик, визначення сили натягу канатів (його горизонтальної складової) використана відома у лі...
	Модель, механічний осцилятор, сухе тертя, кінематично-силовий аналіз, маятникові коливання, вантаж, гальмування, крани.
	Постановка проблеми. При роботі кранів спостерігаються маятникові коливання вантажу, які викликають нерівномірний рух вантажопідйомних кранів чи вантажних візків (мостових кранів), додаткові навантаження на силові елементи кранів, створюють незручност...
	Аналіз публікацій по темі дослідження.  Динаміку вантажопідйомних кранів вивчав  автор [3], який запропонував математичну модель для аналізу процесу розгойдування вантажу при пуску й гальмуванні кранів. Модель осцилятора з сухим тертям вперше використ...
	Мета даної роботи полягає у встановленні основних закономірностей маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів в межах моделей робіт [1-3].
	Виклад основного змісту дослідження. Розрахунок маятникових коливань вантажу на канатах можна вести за найпростішою схемою двомасової системи [3]. Введемо наступні позначення:  – маса крану/вантажного візка;  – маса вантажу;  – вага вантажу;  – приско...
	Зазвичай максимальні відхилення канатів від вертикалі не перевищують 10…120, тому приймаємо , . Із врахуванням цього припущення , , а горизонтальна складова натягу канатів:
	,                                                  (1)
	де .
	Рівняння руху крану має вид:
	,                                            (2)
	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
	.                                                (3)
	Приведена динамічна система, у котрій маса  ковзає вподовж опорної поверхні без тертя, описується рівняннями [3]:
	(4)
	Порівнюючи систему рівнянь (2) та (3) з (4), можна зазначити, що обидві системи ідентичні, якщо прийняти:
	.                                                                 (5)
	Звідси випливає, що динамічний вплив вантажу, що коливається, на кран (чи візок) аналогічний впливу вантажу, закріпленого за допомогою пружини з жорсткістю, яка чисельно дорівнює . Ця аналогія дозволяє наочно оцінити вплив вантажу, що розгойдується, н...
	Систему рівнянь (4) можна звести [3] до одного диференціального рівняння для -горизонтального переміщення вантажу відносно рухомої точки підвісу:
	,                                                         (6)
	де  – частота власних маятникових коливань вантажу відносно крана:
	.                                                         (7)
	Враховуючи ту обставину, що опір рухові крану (вантажного візка) створює сила тертя коліс з рейками, а також аеродинамічний опір вантажу на канаті, який розгойдується, приймаємо для  наступний закон:
	,                                                           (8)
	де  – сила (амплітуда) тертя Кулона (“сухого тертя”).
	Тоді у розгорнутому вигляді (6) із врахуванням (8) набуває виду:
	.                                               (9)
	У процесі гальмування крану (вантажного візка), коли він рухається по інерції, а зусилля приводного двигуна механізму пересування дорівнює нулю (), замість (9) матимемо:
	.                                               (10)
	Отже, рівняння (10), отримане вище, співпадає з рівнянням, яке описує рух механічного осцилятора з сухим тертям [1, 2]:
	,      ,                                           (11)
	де права частина дорівнює  в залежності від знаку .
	Рівняння (11) належить до кусково-лінійних рівнянь другого порядку. В усьому розглядуваному діапазоні зміни змінних рівняння такого типу нелінійні [1], однак на окремих ділянках їх можна вважати лінійними. Тому розглядувану нелінійну задачу (11) можна...
	Приймаючи наступні початкові умови:
	,      ,                           (12)
	на окремих ділянках руху, які відповідають проміжкам часу   (), маємо розв’язки рівняння (11) у вигляді:
	.                             (13)
	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
	,     .                               (14)
	Нижче, у таблиці 1 наведені значення  для різних значень , , , , , .
	Таблиця 1
	Значення  для різних , , ,
	*Примітка. Поряд зі значенням  подане значення : .
	Визначимо амплітуду  коливань вантажу, що описується диференціальним рівнянням (11) з наступних міркувань. Величина  є, по суті, силою сухого тертя і визначається за формулою:
	,                                             (15)
	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
	Тоді для амплітуди  матимемо:
	.                      (16)
	Слід зазначити, що відношення  визначає синус кута відхилення вантажу на канаті від вертикалі  (із врахуванням рухомої точки підвісу):
	.                                  (17)
	Нижче, у таблиці 2 наведені результати розрахунків  та  для різних значень ,  та .
	Таблиця 2
	Значення кута  та  від ,  та
	Враховуючи (17) і ту обставину, що , , , можна подати рівняння вільних (без тертя і затухання) коливань розглядуваної системи у вигляді рівняння руху неврівноваженого тіла, що обертається навколо горизонтальної вісі, і має вид:
	.                                                (18)
	Саме такий підхід дозволяє уточнити значення  (16).
	Введемо позначення:
	.                                       (19)
	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
	Нехай значення , тоді існують м’які анізохронні лібрації [1], для яких рівняння скелетної кривої і вираз для кутового напіврозмаху () мають вид:
	;     .        (20)
	Тоді точне значення  можна знайти зі співвідношення:
	.        (21)
	У таблиці 3 подані значення  для різних значень  та , які обчислені за формулами (21).
	Таблиця 3
	Значення  для різних значень  та
	Висновки.
	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
	УДК 631.31
	МЕТОДИКА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ
	D.Serduk


	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
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